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Pravna osnova za izradu i donošenje Plana 

Izrada I. izmjena i dopuna Urbanističkog plana uređenja Turističke zone 

Dalmacija s lukom nautičkog turizma (umjesto ovog krajnje ambicioznog naziva 

koji sve dobronamjerne čitatelje pokušava uvjeriti da će na ovom području umjesto 

današnjih gomila crne tvorničke šljake kad-tad „niknuti“ zona visokokategoričnog 

ekskluzivnog turizma u daljnjem ćemo tekstu zamijeniti riječju Plan) započeta je 

zbog zahtjeva koji su iznijele Hrvatske vode a odnosi se na izmjenu lokacije 

uređaja za pročisćavanje otpadnih voda sliva Dugi Rat čija je izgradnja planirana u 

granicama obuhvata plana.  

Općinsko vijeće je 30.01.2018. donijelo odluku o izmjenama i dopunama 

Plana kojima će biti obuhvaćeno evidentiranje izmijenjene lokacije uređaja, te 

usklađivanje plana namjene površina i planskih rješenja drugih infrastrukturnih 

sustava s novom situacijom nastalom promjenom lokacije uređaja. 

Obrazloženje izmjena  i dopuna Plana  

Izvorni plan izrađivan je od 2009. do 2012. godine te je donesen na 36. 

sjednici Općinskog vijeća 03. rujna 2012. godine. 

Planom je, na području obuhvata površine približno 20,00 ha, predviđena 

gradnja hotela (oznaka T1), ugostiteljskih sadržaja (oznaka T1-2) rekreacijskih 

sadržaja (oznaka R2), uređenih plaža (oznaka R3), luke nautičkog turizma 

(oznaka LN), uređenje zelenih površina (oznaka Z), gradnja i uređenje 

infrastrukturnih površina (oznaka IS) i benzinske postaje (oznaka BP). 

U 6 godina koliko je proteklo od usvajanja plana izgrađena je samo 

benzinska postaja uz državnu cestu D8, dok je na preostalom području započeta 

sanacija terena bivše tvornice ferolegura koja je još uvijek u toku. Realizacija 

turističke zone Dalmacija ne teče niti približno prema prvotno iznesenoj dinamici, 

po kojoj je trebala biti u cijelosti izgrađena do 2017. godine. Najavljena gradnja 

turističkog sadržaja kapaciteta 3000 ležajeva trebala je uslijediti nakon sanacije 

terena prilikom koje je došlo do spora između tvrtke “Projekt uvala”, koja je vlasnik 

jednog dijela terena na kojem je izvođena sanacija, i nadležnih državnih tijela koja 

su smatrala da se u ovom slučaju radi o eskploataciji mineralnih sirovina jer se iz 

šljake separira krom i drugi metali koji se potom prodaju na međunarodnom 
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tržištu, za što treba platiti odgovarajuću naknadu. Eskalacijom spora zaustavljen je 

proces sanacije/eksploatacije a gomile crne šljake još uvijek stoje na platou 

nesuđenog ekskluzivnog turističkog “resorta”.  

 

vlasništvo zemljišta u obuhvatu urbanističkog plana uređenja 

 

 

Na portalu www.fininfo.hr možemo doznati da je jedini vlasnik tvrtke Projekt 

Uvala, koja je registrirana 2005. godine, tvrtka Topaz Ltd registrirana na Malti, da 

su osobe ovlaštene za zastupanje Projekta Uvala Hannah Marcus Gavin, Henry 

Alexander Brompton Gwyn-Jones i Martin Paul Dudley, te da je poslovni prihod 

tvrtke 2014. godine iznosio 2.097.668,00 kn a 2015. godine 137.598,00 kn. O 

kompanji Topaz Ltd iz Vallette može se pronaći jedino podatak da je registrirana 

30.06.2014. No o osobama ovlaštenima za zastupanje tvrtke Projekt Uvala može 

se pronaći više podataka, osobito na službenim stranicama vlade „Ujedinjenog 

kraljevsta“ na adresi www.beta.companieshouse.gov.uk. Hannah Marcus Gavin 

pojavljuje se kao direktor jedino u tvrtci Orient Global London Ltd koja više nije 

aktivna, što je relativno skroman rezultat, kojega zato nadoknađuje Henry 

Alexander Brompton Gwyn-Jones za kojega nalazimo da je povezan s 16 

kompanija registriranih u Velikoj Britaniji, od kojih je 6 aktivno. Od tih 16 kompanija 

gospodin Gwyn-Jones u je 3 naveden kao direktor. Sve 3 kompanije u kojima je 

naveden kao direktor više nisu aktivne. Još uvjerljiviji rezultat gospodin Gwynn-
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Jones polučuje na stranici www.companycheck.co.uk na kojoj doznajemo da je 

tokom 27 godina, od 1991. do 2018. godine, bio direktor u ukupno 33 tvrtke od 

kojih je 6 još uvijek aktivno no dotični u njima više nije direktor. Zanimljiv je 

podatak da je gospodin Gwynn-Jones istoga dana, 25.06.2001. dao otkaz u čak 9 

tvrtki: Roxylight Ltd, Roxylight homes Ltd, Swan Court Property Ltd, Roxylight 

properties Ltd, Roxylight Midland Ltd, Vincent Square Ltd, North West land 

regeneration Ltd, NWLR Ltd i Leongreen Ltd.  Na stranici 

www.companycheck.co.uk doznajemo i podatke za gospodina Martin Paul 

Dudleya. On je u 15 godišnjem razdoblju od 2003. do 2018. godine bio direktor ili 

tajnik u 24 trvtke a dužnost direktora i dalje obavlja u 2: Red Barn Asset Ltd i RMB 

Ltd. Red Barn Ltd je u stanju mirovanja a RMB je registrirana 01.08.2017. te stoga 

niti za jednu od tvrtki nisu dostupni nikakvi financijski pokazatelji. Kod njega je pak 

zanimljivo da je istoga dana, 15.12.2004. imenovan tajnikom u 15 tvrtki: Gort 

Overseas Ltd, Rodini Properties Ltd, RO Regional Properties Ltd, Demrastone 

Ltd, St. Giles Investments Ltd, Gort Developments Ltd, August investments Ltd, 

October Property Investments Ltd, Arkle Securities Ltd, Valhalla Marketing Ltd, 

West Tower Developments Ltd, Gort Management Ltd, Doxford Phase IV 

Management Ltd, Gort Investments Ltd i Stemwest Ltd. Na profilu gospodina 

Gwynn-Jonesa na stranici Linked-In navodi se da je nakon uspješnog poslovanja s 

nekretninama u Velikoj Britaniji posljednjih 10 godina angažiran na nizu projekata 

u Rumunjskoj, Bugarskoj, Hrvatskoj i Turskoj.  

Smijemo li se ovom zgodom upitati kolika je vjerojatnost da turistička zona 

„Dalmacija“ i luka nautičkog turizma budu realizirane sukladno važećem 

urbanističkom planu, kojega za sada mijenjamo samo u segmentu odvodnje i 

pročišćavanja otpadnih voda?  Pri tome treba sagledati ne samo uži kontekst 

dosadašnjih neuspješnih nastojanja investitora da pokrene projekta nego i širi, 

globalni kontekst turizma, ekonomije i društva u cjelini. Početkom ovog stoljeća, 

kada je ova saga i započela, jedno od najčešće zazivanih rješenja za ekonomski 

napredak Hrvatske bile su strane investicije i veliki projekti. Ta su očekivanja bila 

posebno izražena u turizmu, a centri političkog i gospodarskog utjecaja su se 

konsolidirali i ustrojili kako bi potencijalnim investitorima pružili što bolju uslugu i 

podršku u snalaženju s lokalnim propisima i pravilima igre. U tom je razdoblju 

tvornica ferolegura u stečaju prodana tvrtki „Projekt uvala“, lokalnoj ispostavi 
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investicijskog fonda „Landmark investments“ koji je, kao što je već spomenuto, 

najavio gradnju turističkog resorta. Predstavnici fonda zahtijevali su što brže 

donošenje urbanističkog plana koji je morao biti izrađen prema njihovom projektu. 

Zanimljivo je napomenuti da taj projekt nikada nije bio pokazan niti javnosti, niti 

predstavnicima općine, niti izrađivaču urbanističkog plana, koji je izrađen na 

temelju naputaka i zahtjeva koje su općini i izrađivaču prenosili predstavnici 

investitora. Plan je usvojen 2012. godina, nakon što je Županijski zavod za 

prostorno uređenje prvotno više puta odbio dati suglasnost na predloženo 

urbanističko rješenje turističke zone kapaciteta 3000 ležajeva ocjenjujući ga 

nedovoljno razrađenim da bi na kraju ipak popustio i dao suglasnost na rješenje 

na kojem je inzistirao investitor. Analizom strukture i gabarita građevina koji su 

prikazani u planu moglo bi se zaključiti da ovdje nije riječ o strogo turističkoj 

tipologiji hotela, iako se takav naziv koristi u opisima i odredbama za provođenje, 

nego o stambenoj tipologiji odnosno apartmanima smještenima u peterokatnicama 

koje su grupirane oko generičkih „javnih“ prostora smještenih na krovu višekatne 

garaže koja pokriva gotovo cijeli prostor obuhvata. Slijedom toga može se pomisliti 

da niti Projekt uvala niti Landmark investments nisu i nemaju namjeru graditi 

planirane turističke sadržaje jer naprosto u tom području nemaju nikakvog iskustva 

niti izvedenih projekata, te zaključiti da je poslovna strategija u ovom slučaju 

prodaja zemljišta i projekta kupcu koji će u konačnici i realizirati planirane turističke 

sadržaje ili jedan njihov dio. Takvih investitora, koji su zapravo samo posrednici u 

(pre)prodaji zemljišta tih je godina u Hrvatskoj bilo napretek. a brojni slični projekti 

čekali su stvarne investitore. I što se dogodilo? Stvarni investitori na žalost nisu 

došli, ili su došli u mnogo manjoj mjeri od očekivane, a ovaj i slični projekti i dalje 

čekaju svoju priliku. No umjesto dolaska investitora dogodilo se nešto drugo, došli 

su turisti, i to u neočekivano velikim količinama. Turizam već cijelo desetljeće 

bilježi značajan porast koji je uzrokovan nizom čimbenika.       
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projekt turističkih sadržaja na lokaciji bivše tvornice ferolegura 

 

 

sanacija terena na lokaciji bivše tvornice ferolegura započeta 2010. godine 
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Globalna informacijska povezanost, koja je uvođenjem pametnih telefona 

upravo u tom razdoblju (Iphone 3 pojavio se na tržištu 2008. godine) eskalirala do 

neslućenih razmjera,  omogućuje brzo i fleksibilno planiranje putovanja, a 

domaćinima, i to osobito onima koji imaju manje smještajne objekte, bitno bolju 

iskorištenost i popunjenost kapaciteta. Istovremeno se Hrvatska pozicionirala 

među vrhunske svjetske destinacije. 

To se pak dogodilo kao posljedica nestabilne političke situacije u nekada 

iznimno popularnim sjeverenoafričkim, a dijelom kao posljedica straha izazvanog 

brojnim terorističkim napadima u europskim destinacijama. Prirodne ljepote, 

relativno jeftina turistička ponuda, te posljednje i najvažnije, visoka razina 

sigurnosti, doprinijeli su tome da se Hrvatska opravdano sve više oslanja na 

turizam kao jednu od najvažnijih gospodarskih djelatnosti. U tom bi se kontekstu 

moglo razmišljati i o promjeni pristupa u ovoj turističkoj zoni, te umjesto očekivanja 

nekakvog stvarnog, a zapravo potpuno apstraktnog investitora ili kupca, koji poput 

Beckettovog Godota nikako ne dolazi, cijeli areal isponova konceptualzirati kao 

mali primorski gradić sačinjen od mali obiteljskih hotela u kojima će si posao i 

egzistenicju osigurati u prvom redu domicilno stanovništvo.   

 

Izvornim planom uređaj za pročiščavanje otpadnih voda smješten je u 

istočnom dijelu obuhvata, na strmom terenu neposredno uz državnu cestu D8. 

Rješenje sustava otpadnih voda za područje općine u tom trenutku nije bilo 

potpuno definirano. Općina je načelno podijeljena u dva sliva. Istočni sliv koji 

obuhvaća naselje Duće spaja se na sustava odvodnje grada Omiša i većim je 

dijelom izgrađen u recentnom razdoblju. Za zapadni sliv, koji obuhvaća naselja 

Dugi Rat i Jesenice postojalo je više varijanti rješenja, od spajanja sliva na sustav 

općine Podstrana do gradnje uređaja za pročišćavanje u Dugom Ratu, u obuhvatu 

buduće turističke zone. Odabrano je rješenje koje podrazumijeva gradnju uređaja 

u Dugom Ratu. Uređaj je smješten u perifernom dijelu planirane turističke zone, na 

zemljištu koje nije adekvatno za bilo kakvu drugu namjenu jer se nalazi na velikoj 

strmini i uz prometnu državnu cestu. Uređaj je smješten dijelom na k.č.br. 2425/4 

k.o. Duće koja je u vlasništvu tvrtke “Projekt uvala” a dijelom na k.č.br. 2424 k.o. 

Duće koja se još uvijek vodi kao vlasništvo tvornice Dalmacija odnosno Republike 

Hrvatske.  
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U nastojanju da se iskoriste izdašna sredstva europskih fondova koja se u 

razdoblju do 2020. godine mogu dobiti za izgradnju sustava odvodnje i 

pročišćavanja otpadnih voda a obzirom na neriješene imovinsko pravne odnose u 

većem dijelu područja obuhvata plana, a i obzirom na novonastale sporove u vezi 

sanacije/eksploatacije terena, u sklopu izrade studijske dokumentacije 

"Poboljšanje vodno-komunalne infrastrukture aglomeracije Dugi Rat", za 

sufinanciranje iz EU fondova izrađeno je koncepcijsko rješenje koje je, 

usporedbom više varijantnih rješenja, determiniralo lokaciju i stupanj pročišćavanja 

otpadnih voda.  

Izrađeno je idejno rješenje po kojem je uređaj smješten na k.č.br. 2445 i 

2446 k.o. Duće. Čestice su u vlasništvu Doma zdravlja Splitsko-dalmatinske 

županije s kojim je postignut načelni dogovor o njihovom ustupanju za gradnju 

uređaja jer ono niti je pogodno za gradnju zdravstvenog sadržaja niti dom zdravlja 

ima namjeru investirati u gradnju istoga. Ukupna površina čestica je 1900 m2 što 

omogućuje primjeren smještaj uređaja za pročišćavanje sukladno idejnom rješenju 

koje izradio Hidroprojekt-ing.  

Planirani uređaj osigurava mehaničko pročišćavanje otpadnih voda koje 

uključuje uklanjanje krupnog otpada na gruboj rešetki, uklanjanje sitnog otpada na 

finim rešetkama te uklanjanje pijeska i masti u pjeskolovu i mastolovu. Otpad 

izdvojen na gruboj rešetki se preša i dehidrira radi smanjenja volumena a prešani 

materijal se odlaže u plastične vreće, sprema u komunalni kontejner i odvozi na 

deponiju komunalnog otpada. U sklopu uređaja izvodi se i prostorija za prihvat 

sadžaja sabirnih jama.  

Otpadna voda se nakon pročićavanja podmorskim ispustom odvodi u more. 

Načelna trasa podmorskog ispusta označena je na kartografskim prikazima plana 

a u razradi projekta može se mijenjati sukladno detaljnijem tehničkom rješenju.  

Prostornim planom predviđena je izgradnja UPOV-a kojim se ostvaruje 

zakonom propisani stupanj pročišćavanja otpanih voda. Planom je rezervirana i 

površina za nadogradnju odnosno moguće buduće proširenje UPOV-a koje može 

biti potrebno u uslučaju promjene zakonske regulative ili povećanja broja 

priključenih korisnika.  

Izmjenom lokacije uređaja djelomično je izmijenjena i šira konecpija sustava 

te je, na primjer, glavni kolektor vođen u zemljišnom pojasu državne ceste D8 a ne 
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u obalnom pojasu kako je predviđeno važećim planom. Planska rješenja sustava 

odvodnje otpadnih voda su ovim izmjenama plana usklađena s idejnim projektom 

odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda aglomeracije Dugi Rat, odnosno s 

podacima koje je izrađivaču plana dostavio projektant. 

 

lokacija uređaja za pročišćavanje u važećem planu 

 

 

 

lokacija uređaja u izmjenama plana 
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Po početku izrade izmjena i dopuna UPU započet je postupak ocjene o 

potrebi strateške procjene utjecaja plana na okoliš. U toku izrade plana, 

31.05.2018., postupak ocjene utjecaja zahvata izgradnje sustava odvodnje i 

pročišćavanja otpadnih voda aglomeracije Dugi Rat završen je rješenjem 

Ministarstva zaštite okoliša i energetike kojim je utvrđeno da za zahvat nije 

potrebno provesti procjenu utjecaja na okoliš. Time je i provedba ocjene o potrebi 

strateške procjene utjecaja plana na okoliš postala nepotrebna. 
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Na temelju članka 109. Zakona o prostornom uređenju (NN br. 153/13 i 65/17), i članka 27. Statuta 
Općine Dugi Rat («Službeni glasnik» - Službeno glasilo Općine Dugi Rat, br. 4/09 i 3/13), Općinsko 
vijeće Općine Dugi Rat na 17. sjednici održanoj dana 19. srpnja 2018. godine, donosi 
 

O D L U K U 
o I. izmjenama i dopunama odluke o donošenju Urbanističkog plana uređenja turističke 

zone Dalmacija s lukom nautičkog turizma  
 

Članak 1. 
Donosi se Odluka o I. izmjenama i dopunama Odluke o donošenju URBANISTIČKOG PLANA 
UREĐENJA TURISTIČKE ZONE DALMACIJA S LUKOM NAUTIČKOG TURIZMA (Službeni 
glasnik – službeno glasilo općine Dugi Rat br. 7/12).  
 

Članak 2. 
Sastavni dio ove Odluke je elaborat „I. izmjene i dopuna Urbanističkog plana uređenja turističke 
zone Dalmacija s lukom nautičkog turizma“, kojega je izradila tvrtka Arhitektonski atelier deset; 
d.o.o. za arhitekturu i urbanizam iz Zagreba, broj elaborata 1802, koji se sastoji od sljedećih 
priloga: 

1. Obrazloženje plana 
2. Kartografski prikazi kojima se zamjenjuju kartografski prikazi istog naziva iz izvornog plana 

1. KORIŠTENJE I NAMJENA POVRŠINA 1 : 1000 
2.1. PROMETNA MREŽA 1 : 1000 
2.5. MREŽA ODVODNJE OTPADNIH I OBORINSKIH VODA 1 : 1000 
4. NAČIN I UVJETI GRADNJE 1 : 1000 
5. NAČELNI PLAN I TIPOLOGIJA IZGRADNJE 1 : 1000 

3. Odluka o donošenju plana 
4. Imenovanje odgovornog voditelja izrade nacrta Plana i podaci o tvrtki izrađivača 

Elaborat iz stavka 1. ovog članka sastavni je dio ove odluke i ovjerava se pečatom Općinskog 
vijeća i potpisom predsjednika Općinskog vijeća. 
 

Članak 3. 
Slijedeći kartografski prikazi iz izvornog plana ostaju nepromijenjeni: 
0. POSTOJEĆE STANJE 1 : 1000 
2.2. TELEKOMUNIKACIJSKA MREŽA  1 : 1000 
2.3. ELEKTROENERGETSKA I PLINOVODNA MREŽA 1 : 1000 
2.4. VODOVODNA MREŽA 1 : 1000 
3. UVJETI KORIŠTENJA, UREĐENJA I ZAŠTITE POVRŠINA 1 : 1000 

 
Članak 4. 

Članak 54. mijenja se tako da glasi: 
U obuhvatu Plana predviđen je razdjelni sustav odvodnje sa dvije mreže: mrežom odvodnje 
otpadnih voda i mrežom odvodnje oborinskih voda te je prikazan na kartografskom prikazu 2.5. 
„Mreža odvodnje otpadnih i oborinskih voda“. Otpadne vode odvode se na uređaj za pročišćavanje 
otpadnih voda aglomeracije Dugi Rat planiran na području obuhvata UPU, na k.č.br. 2445 i 2446 
k.o.Duće.  
Planirani uređaj osigurava mehaničko pročišćavanje otpadnih voda koje uključuje uklanjanje 
krupnog otpada na gruboj rešetki, uklanjanje sitnog otpada na finim rešetkama te uklanjanje 
pijeska i masti u pjeskolovu i mastolovu. Otpad izdvojen na gruboj rešetki se preša i dehidrira radi 
smanjenja volumena a prešani materijal se odlaže u plastične vreće, sprema u komunalni kontejner 
i odvozi na deponiju komunalnog otpada. U sklopu uređaja izvodi se i prostorija za prihvat sadžaja 
sabirnih jama.  
Otpadna voda se nakon pročićavanja podmorskim ispustom odvodi u more. Načelna trasa 
podmorskog ispusta označena je na kartografskim prikazima plana a u razradi projekta može se 
mijenjati sukladno detaljnijem tehničkom rješenju.  
Prostornim planom predviđena je izgradnja UPOV-a kojim se ostvaruje zakonom propisani stupanj 
pročišćavanja otpanih voda. Planom je rezervirana i površina za nadogradnju odnosno moguće 
buduće proširenje UPOV-a koje može biti potrebno u uslučaju promjene zakonske regulative ili 
povećanja broja priključenih korisnika.  
 
 
Mreža odvodnje otpadnih voda izvodi se sukladno važećoj tehničkoj regulativi i pravilima struke, te 
slijedećim uvjetima: 
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 priključni vodovi odvodne mreže moraju biti ukopani najmanje 80.0 cm ispod površine, 
odnosno uvijek ispod ostalih infrastrukturnih instalacija, na dubini prema važećim uvjetima 
nadležnih tijela 

 za crpne stanice treba osigurati rezervno napajanje putem agregata u slučaju nestanka 
električne energije 

 na kanalima, na svim mjestima gdje dolazi do promjene smjera, pada kanala, na 
horizontalnim i vertikalnim lomovima i mjestima priključka projektirana su revizijska okna. 
Također, i na ravnim dionicama na kojima nema promjene pada, a dulje su od 50 m 
predviđena su revizijska okna. 

 spajanje priključaka na javnu odvodnu mrežu vrši se preko revizionog okna čija kota dna 
mora biti viša od kote dna kanala odvodne mreže na koju se okno spaja 

 revizijsko okno mora biti smješteno na lako dostupnom mjestu, svijetlog otvora najmanje 
80×80 cm 

 nije dopušteno upuštanje oborinskih voda sa krovova i ostalih površina u sustav odvodnje 
otpadnih voda 

 
Članak 5. 

Naziv poglavlja 9.6. mijenja se tako da glasi „Mjere zaštite i spašavanja u dokumentu prostornog 
uređenja“.  

 
Članak 6. 

Članak 71. mijenja se tako da glasi: 
1. Prirodne katastrofe i velike nesreće 
1.1. Poplave 

Uslijed pojave bujičnih voda u slučaju izrazito velikih padalina došlo bi do plavljenja državne ceste 
D8 i ostalih prometnica u obuhvatu plana. 
Mjere zaštite od poplava 
Zaštita od poplava provodit će se mjerama zaštite korita bujičnih vodotoka i prostora uz njih. 

1.2. Potresi 
Područje Općine Dugi Rat ugroženo je od potresa VIII. stupnja intenziteta po MCS skali (razorni 
potresi). S obzirom na mogući intenzitet potresa vidljivo je da isti mogu dovesti do katastrofe ili 
velike nesreće sa ljudskim žrtvama, razaranjem i oštećenjem velikog broja stambenih, 
gospodarskih i infrastrukturnih objekata, te velikim materijalnim štetama. 
Mjere zaštite od potresa 
Protupotresno projektiranje kao i građenje građevina treba provoditi sukladno zakonskim propisima 
o građenju i prema postojećim tehničkim propisima za navedenu seizmičku zonu („Pravilnik o 
tehničkim normativima za izgradnju objekata visokogradnje u seizmičkim područjima“ - pročišćeni 
tekst sa svim dopunama i izmjenama (NN 31/81, 49/82, 29/83, 21/88 i 52/90). Projektiranje, 
građenje i rekonstrukcija važnih građevina mora se provesti tako da građevine budu otporne na 
potres. 
Mjere zaštite od rušenja 
„Pravilnik o mjerama zaštite od elementarnih nepogoda i ratnih opasnosti u prostornom planiranju i 
uređivanju prostora ("Narodne novine" br. 29/83, 36/85 i 42/86) određuje da međusobni razmak 
stambenih odnosno poslovnih objekata uz prometnice koje su planirane za evakuaciju ne može biti 
manji od visine sljemena krovišta većeg objekta ali ne manji od H1/2+H2/2 + 5m, gdje je H1 visina 
vijenca jednog objekta, a H2 visina vijenca susjednog objekta. Međusobni razmak objekata može 
biti i manji pod uvjetom da je tehničkom dokumentacijom dokazano da je konstrukcija objekta 
otporna na rušenje od elementarnih nepogoda, te u slučaju ratnih razaranja rušenje neće u većem 
opsegu ugroziti živote ljudi i izazvati oštećenja na drugim objektima. 
Prometnice su planirane na način da razmak građevina od prometnice omogućuje da eventualne 
ruševine građevina ne zaprečavaju prometnicu radi evakuacije ljudi i pristupa interventnim 
vozilima. U projektiranju građevina mora se koristiti tzv. projektna seizmičnost (protupotresno 
inženjerstvo) sukladno utvrđenom stupnju potresa po MCS ljestvici njihove jačine prema 
mikroseizmičnoj rajonizaciji, odnosno seizmološkoj karti Hrvatske za povratni period od 500 
godina.  

1.3. Klizišta i odroni 
U istočnom dijelu obuhvata plana u području uz državnu cestu D8 moguća je pojava odrona. U 
ovom području zbog toga nije planirana gradnja građevina nego samo uređenje zelenih površina 
koje treba izvesti uz primjenu tehničkih rješenja kojima će se onemogućiti pjava odrona (izvođenje 
potpornih zidova, kaskadnih terasa i slično).  

1.4. Ostali prirodni uzroci 
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Mjere zaštite od ostalih prirodnih uzroka 
Oborinski režim 

Zaštita se provodi u vezi s posljedicama do kojih može doći, a prije svega je u vezi sa zaštitom od 
poplava, bujica, klizišta i erozije, izgradnjom zaštitnih vodnih građevina i drugim građevinskim 
mjerama. Pri projektiranju i gradnji treba uzimati u obzir karakteristike oborinskih prilika, kao i kod 
projektiranja kanalizacijske mreže gdje treba voditi računa o maksimalnim intenzitetima kiše u 
kratkim vremenskim razmacima te istu mrežu dimenzionirati na takve uvjete. 

Olujno ili orkansko nevrijeme 
U obuhvatu plana nema područja na kojima vjetar ima udare olujne jačine te stoga nisu potrebni  
posebni zaštitni sistemi - vjetrobrani (kameni i/ili betonski zidovi te perforirane stijene i/ili segmentni 
vjetrobrani) i posebni znakovi upozorenja. 

Poledica 
Preventivne mjere uključuju prognozu za tu pojavu te izvješćivanje o tome odgovarajućih službi, 
koje u svojoj redovnoj djelatnosti vode računa o sigurnosti prometne infrastrukture. 

2. Tehničko – tehnološke katastrofe i velike nesreće 
2.1. Tehničko tehnološke katastrofe i velike nesreće izazvane nesrećama u gospodarskim 

objektima 
Na području obuhvata plana ne postoje, niti su planom predviđeni, gospodarski objekti koji u svojoj 
proizvodnji koriste lakozapaljive i eksplozivne tvari, kao i pravne osobe kod kojih postoje smještajni 
kapaciteti lakozapaljivih i eksplozivnih tvari. 

2.2. Tehničko tehnološke katastrofe i velike nesreće izazvane nesrećama u prometu 
Državnom cestom D8 u lokalnom tranzitu prolaze cisterne sa zapaljivim i opasnim tvarima koje 
ugrožavaju stanovništvo u slučaju nesreće, sudara, prevrtanja, zapaljenja ili istjecanja opasnih tvari 
pri transportu. 
Mjere zaštite od tehničko tehnoloških nesreća u prometu 
Od prijevoznika opasnih tvari treba zahtijevati korištenje sigurnih i adekvatno označenih prometnica 
u granicama njihovih mogućnosti obzirom na nužnost korištenja prilaznih prometnica. 
Glavne mjere prevencije nastanka cestovnih nesreća su: izgradnja kvalitetne i odgovarajuće 
cestovne mreže, edukacija i osvješćivanje sudionika u prometu, poboljšanje voznog parka, 
edukacija stanovništva za postupanje u slučaju nesreće s opasnim tvarima itd. 

2.3.  Epidemiološke i sanitarne opasnosti 
Mjere zaštite od epidemija i sanitarnih opasnosti 
Mjere za sprečavanje i suzbijanje epidemija zaraznih bolesti definirane su Zakonom o zaštiti 
pučanstva od zaraznih bolesti (NN 79/07, 113/08, 43/09) te nemaju posebnu primjenu u ovom 
planu. 

3. Sklanjanje i uzbunjivanje stanovništva 
3.1. Sklanjanje stanovništva 

Sklanjanje ljudi osigurava se prilagođavanjem pogodnih prirodnih, podrumskih i drugih pogodnih 
građevina za funkciju sklanjanja ljudi. 

3.2. Uzbunjivanje stanovništva 
Sukladno članku 39. Zakona o sustavu civilne zaštite (NN 82/15) vlasnici i korisnici objekata u 
kojima se okuplja ili istodobno boravi više od 250 ljudi te odgojne, obrazovne, zdravstvene i druge 
ustanove, prometni terminali, sportske dvorane, stadioni, trgovački centri, hoteli, autokampovi, 
proizvodni prostori i slično, u kojima se zbog buke ili akustičke izolacije ne može osigurati dovoljna 
čujnost sustava za javno uzbunjivanje, dužni su uspostaviti i održavati odgovarajući interni sustav 
za uzbunjivanje i obavješćivanje te preko istog osigurati provedbu javnog uzbunjivanja i prijem 
priopćenja nadležnog centra 112 o vrsti opasnosti i mjerama za zaštitu koje je potrebno poduzeti. 

4. Mjere posebne zaštite u planiranju prostora 
Mjere zaštite stanovništva i materijalnih dobara temelje se na vrednovanju značaja geografskog 
položaja, gustoće stanovništva, izgrađene strukture naselja, gospodarskim, prometnim i 
infrastrukturnim građevinama, a vezano za mogući nastanak opasnosti u slučaju prirodnih 
nepogoda. Mjere zaštite provode se kroz temeljne i posebne uvjete zaštite, uređenja i korištenja 
prostora. Temeljni uvjeti zaštite obuhvaćeni su načelima i općim uvjetima prostornog planiranja i 
zaštite prostora. Primjenjuju se kroz prostornu organizaciju u kojoj se primjenjuje načelo 
policentričnosti naselja, izgradnju naselja na zaštićenim položajima, te izbjegavanju građenja 
gospodarskih sadržaja potencijalno opasnih za stanovništvo u gusto naseljenim područjima, 
planiranje i građenje infrastrukturnih koridora i prometnica na zaštićenim prostorima, racionalno 
korištenje tla i očuvanje šuma i vodotoka, ograničenja u građenju u seizmički aktivnijim područjima, 
te omogućavanje korištenja alternativnih prometnih koridora za potrebe evakuacije stanovništva. 
U planu su primijenjene slijedeće mjere posebne zaštite u planiranju prostora: 

 ograničena je gustoća izgradnje, namjena i visina zgrada te njihova međusobna 
udaljenost, 
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 osigurana je prohodnost prometnica u slučaju rušenja zgrada, 
 osiguran je prostor za evakuaciju stanovništva i materijalnih dobara 

Glavni pravac evakuacije u izvanrednim  uvjetima i put evakuacije ozlijeđenih je koridor državne 
ceste D8. Zone koje nisu ugrožene urušavanjem (obalno područje, zelene površine) koristit će se 
kao mjesta za zbrinjavanje ljudi i mjesta okupljanja osoba za evakuaciju. Pri projektiranju građevina 
javne namjene potrebno je predvidjeti slobodan neizgrađen prostor namijenjen za posjetitelje i 
njihovo okupljanje i evakuaciju.  

 
Članak 7. 

Naziv poglavlja 9.7. i članak 72. se brišu te slijedom toga poglavlje 9.8. postaje poglavlje 9.7. a 
brojevi članaka od 73. do 78. se smanjuju za 1.  
 

Članak 8. 
Članak 73. postaje članak 72. i mijenja se tako da glasi: 
Planom je osigurano sljedeće: 

 mogućnost evakuacije i spašavanja ljudi, životinja i imovine 
 ostvarene su sigurnosne udaljenosti između građevina i osigurano je njihovo požarno 

odjeljivanje 
 osigurani su pristupi i operativne površine za vatrogasna vozila 
 osigurani su dostatni izvori vode za gašenje, uzimajući u obzir postojeće i nove građevine, 

postrojenja i prostore te njihovo požarno opterećenje i zauzetost osobama  
 

Članak 9. 
Članak 75. postaje članak 74. i mijenja se tako da glasi: 
Pri projektiranju građevina u obuhvatu plana mjere zaštite od požara treba projektirati u skladu s 
pozitivnim hrvatskih i preuzetim propisima koji reguliraju ovu problematiku, a u dijelu posebnih 
propisa gdje ne postoje hrvatski propisi koriste se proznate metode proračuna i modela. Pri 
projektiranju se moraju uvažiti sljedeći propisi: 

 Pravilnik o uvjetima za vatrogasne pristupe (NN 35/94 i 142/03) 
 Pravilnik o otpornosti na požar i drugim zahtjevima koje građevine moraju udovoljavati u 

slučaju požara (NN 29/13 i 87/15) 
 Pravilnik o hidrantskoj mreži za gašenje požara (NN 08/06) 
 Garaže projektirati prema standardu za objekte za OIB-Smjernice 2.2. Protupožarna zaštita 

u gražama, natkrivenim parkirnim mjestima i parkirnim etažama, 2011. 
 Sprinkler uređaj projektirati shodno njemačkim smjernicama VdS ili VdS CEA 4001, 2010. 
 Trgovačke sadržaje projektirati u skladu s tehničkim smjernicama: austrijskim standardom 

TRVB N 138 (Prodajna mjesta – građevinska zaštita od požara) ili američkim smjernicama 
NFPA 101 izdanje 2012.). 

 Športske dvorane projektirati u skladu s američkim smjernicama NFPA 101 (izdanje 2012.). 
 Obrazovne ustanove projektirati u skladu s američkim smjernicama NFPA 101 (2012.). 
 Marine projektirati sukladno NFPA 303 Fire Protection Standard for Marinas and Boatyards 

2000 Edition ili European Guideline CFPA-E No 15:2012 F fire safety in Guest Harbours and 
Marinas. 

 Za građevine u kojima će se stavljati u promet, koristiti i skladištiti zapaljive tekućine i plinovi 
potrebno je postupiti sukladno članku 11. Zakona o zapaljivim tekućinama i plinovima (NN 
108/95 i 56/10). 

 
Članak 10. 

Ova odluka stupa na snagu 8 dana nakon objave u «Službenom glasniku» - Službenom glasilu 
Općine Dugi Rat. 
 
 

SPLITSKO-DALMATINSKA ŽUPANIJA 
OPĆINA DUGI RAT 

Općinsko vijeće 
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Dugi Rat, 19. srpnja 2018.  
                                                                                                 Bernardin Petrić  



Rješenje o imenovanju odgovornog voditelja izrade nacrta plana 19.04.2018.

Izvadak iz sudskog registra za tvrtku izrađivača plana 19.03.2018.

Rješenje o davanju suglasnosti za izradu dokumenata prostornog uređenja 30.05.2017.

Rješenje o upisu u imenik ovlaštenih arhitekata urbanista za odgovornog voditelja 25.04.2016.

RJEŠENJE O IMENOVANJU ODGOVORNOG VODITELJA IZRADE  I PODACI O TVRTKI 
IZRAĐIVAČA PLANA




















